

SKUPŠČINSKI ZAPISI

Premalo se zavedamo, da lahko družbeno-politične organizacije predvsem v samoupravnih organih, v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih, pa tudi v skupščini občine in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti »materializirajo« svojo politiko, svoja stališča. Krepi vloga delegata in delegacije oziroma konference delegacij kot nosilec interesov in težerj tako imenovane delegatske baze je zatorej dandanašnji ena pglavitnih nalog osnovnih organizacij Zveze komunistov in sindikata in krajevnih konferenc SZDL ter njihovih vodstev v občini.

OSAMLJENE DELEGACIJE IN DELEGATI

Na sejah zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine je redko slišati, da bi delegati izražali tudi stališča družbenopolitičnih organizacij svojega delovnega oziroma življenjskega okolja. Včasih se zdí, da gre do pomembne teme, ki so na sejah, bodisi »državne« skupščine ali skupščin samoupravnih interesnih skupnosti, tako rekoč mimo »politike« v temeljnih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih.

Skupščinske seje – politična »arena«

Nič ne pomagajo kritična razpravljanja na sestanku osnovne organizacije Zveza komunistov ali izvršnega odbora sindikalne organizacije v TOZD o pogojih gospodarjenja, ki jih določajo v okviru svojih pristojnosti skupščine občine, republike in federacije. Takšna in podobna širša družbena vprašanja, seveda dobro proučena, je treba nato po delegatski poti – prek delegacije in konference delegacij – sprožiti na seji pristojne skupščine družbeno-politične skupnosti. Le-tam se odloča o obremenitvah gospodarstva, o politiki cen, o ukrepih na področju uvoza itd.

Bržda bi bile seje zbora združenega dela dosti bolj živahne, »glasnejše«, ko bi se v obravnavanje skupščinskih tem, vsaj pomembnejših, vključile tudi družbenopolitične organizacije v TOZD ali delovni skupnosti. Doseči bi morali, da bi bili sestanki delegacij ali konferenc delegacij zares politični dogodek v delegatski bazi, vnaprej programiran in dobro pripravljen – in ne le rutinski sestanek v skupščinsko-delegatskem sistemu.

SKUPŠČINSKE TEME – POLITIČNE TEME

V družbeno-političnem zboru bežigrajske občinske skupščine zmeraj bolj prevladuje prepričanje, da lahko skupščinske odločitve bistveno pripomorejo k uresničevanju usmeritev in stališč družbenopolitičnih organizacij v občini. Skupaj uskladenih in dogovorjenih v okviru občinske konference SZDL. Stališča, spočetka dokaj formalna, ki jih je v zvezi s posameznimi skupščinskimi temami, posredoval družbeno-politični zbor drugima skupščinskima zboroma, postajajo iz seje v sejo vsebinsko bolj bogata, konkretna, »udarna«, zavezujoča. Čeda-lje bolj prihaja do izraza odgovornost družbenopolitičnih organizacij, posebno njenih vodstev v občini, za skupščinske odločitve, za politiko skupščine na posameznih družbenih področjih. Odziv na pobude in stališča družbeno-političnega zbora je bil doslej pri delegatih drugih dveh skupščinskih zborov – popoln, soglasen.

Skupščinske odločitve – konkretizacijo »politike« v občini – sprejemajo danes, zlasti v organizacijah združenega dela – z vso resnostjo in odgovornostjo. Brez pretiravanja lahko rečemo, da se v popolnosti zavedajo »političnosti« skupščinskih odločitev. Politika in sklepi občinske skupščine dobivajo vse večjo veljavo tudi zato, ker stojijo za njimi družbeno-politične organizacije.

Dosledno izvajanje odločitev skupščine občine ali drugih družbenopolitičnih skupnosti v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ni samo stvar samoupravnih organov in poslovnih delavcev, ampak tudi družbenopolitičnih organizacij. Trdnost našega političnega sistema presojamo v precejšnji meri po tem, kako po delegatski poti oblikujemo in soustvarjamo širše družbene (skupščinske) odločitve in jih tudi kasneje v praksi – v vseh družbenih sredinah učinkovito uresničujemo.

BOJAN ZAVAŠNIK

DRUŠTVO INVALIDOV

Brezplačen oddih za 35 članov

Društvo invalidov Ljubljana Bežigrad je lani namenilo 54.230 din za zdravstvo svojih članov, 72.494 din pa za socialno podporo in za obiske na domu. Priredilo je tri izlete, katerih se je udeležilo 130 članov. Bežigrajsko društvo in-

validov edino v Sloveniji izdaja dvakrat ali trikrat na leto svoj časopis »Glasilo«; člani ga z veseljem pričakujejo in prebirajo. V Mariboru sicer izhaja »Iskra«, ki pa ni društveni časopis.

Letos, ko je svetovno leto in-

PIONIRJI SO SVOJO NALOGO OPRAVILI

Torbica je končala v pravih rokah

Mimo zased do cilja – Iznajdljivi, spretni in premeteni pionirji po zgledu vzornikov iz NOB

Kurirčkovo torbico so pionirji velikokrat tajno predali svojim vrstnikom. Le kurir, ki je poznal skrivnostno geslo, je lahko tajna sporočila pionirjev ponese mimo zased na osvobojeno ozemlje. Iznajdljivo pionirji so prenašali pošto v sodih za barvo, včasih preoblečeni v ribiče ali v paketu za teto Maro, samo da bi preslepili sovražnika in bili čimbolj neopazni. S tem so se usposabljali tudi za naloge splošne ljudskega odpora in družbene samozaščite (desno).



Na osvobojenem ozemlju so kurirji s pošto obiskali tudi Dom starejših občanov za Bežigradom. Na svoji poti so se velikokrat srečali z borci NOV in nekdanjimi kurirji, kar jim je pomenilo še posebno doživetje. Borci-kurirji so jim kot neposredne pričee dogajanj med narodnoosvobodilno borbo pripovedovali o težkih pogojih prenašanja pošte. Pionirje je najbolj zanimala ilegaina predaja pošte na posameznih javkah.



Mladi kurirji so na osvobojenem ozemlju pozdravili tudi predsednika bežigrajske občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva Joška Pirnarja in mu poročali o zasedbi pri bežigrajski tržnici ter o ranjenem kurirju, ki so ga srečno prenesli v bežigrajski zdravstveni dom. Pripovedovali so mu o cicibanih, ki so jih na njihovi poti skozi bežigrajske Vzgojno varstvene zavode veselo pozdravljali in napolnili kurirsko torbo z ribicami in pozdravi za vse jugoslovanske pionirje.

LISTINA S PLAKETO

»Josip Broz Tito – 30 let samoupravljanja«

Skupnost klubov samoupravljalcev Jugoslavije je sklenila, da ustanovijo priznanje – Listina s plaketo »Josip Broz Tito – 30 let samoupravljanja«, ki jo podeljujejo organizacije združenega dela, družbenopolitične organizacije in skupnosti, družbene organizacije in društva, samoupravne interesne skupnosti in klubi samoupravljalcev.

Listina s plaketo se podeljuje organizacijam in delavcem – samoupravljalcem za prispevek in aktivnost: k razvoju družbenoekonomskega in političnega sistema socialističnega samoupravljanja, povečanju samoupravne zavesti delovnih ljudi in občanov, razvijanju delegatskega sistema in delegatskih odnosov, razvijanju bratstva in enotnosti ter enakopravnosti narodov in narodnosti, negovanju ter razvijanju revolucionarnih tradicij, utrjevanju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter osebno pripravljenost in prispevek posameznikov k razvoju socialističnih samoupravnih odnosov in politične-

ga sistema socialističnega samoupravljanja.

Zato skupščina skupnosti klubov samoupravljalcev Slovenije priporoča organizacijam in organom, da Listino s plaketo »Josip Broz Tito – 30 let samoupravljanja« podelijo organizacijam in delavcem – samoupravljalcem ob obeleževanju 30-letnice samoupravljanja, 40-letnice vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti, ob 3. kongresu samoupravljalcev in drugih pomembnih jubilejih v razvoju posameznih organizacij združenega dela.

Postopek za sprejem sklepa o podelitvi Listine s plaketo »Josip Broz Tito – 30 let sa-

moupravljanja« je opredeljen v priporočilu o podeljevanju, ki ga je sprejela skupščina skupnosti klubov samoupravljalcev Slovenije 25. marca letos.

Organizacije združenega dela, družbenopolitične organizacije in skupnosti, družbene organizacije in društva, samoupravne interesne skupnosti in klubi samoupravljalcev, ki so sprejeli sklep o podelitvi Listine s plaketo ter v občini uskladjali predloge, tako kot je navedeno v priporočilu o podeljevanju Listine s plaketo, lahko naročijo ustrezno število Listin s plaketo pri Delavski enotnosti, Ljubljana, Dalmatinova 4.

Srečanje koroških borcev

Koroški borci so se prejšnji mesec odpravili na izlet čez Karavanke. Obiskali so Celovec, Gosposvetsko polje in Železno Kaplo. V Kotmarji vasi so položili venec na grob Karla Prušnika-Gašperja, v Železni Kapli pa so se poklonili spomnu narodnega heroja Pasterka-Lenarta. V kraju Vesele so se srečali z borci, ki so prišli iz Kranja, Kopra, Novoga mesta, Ljubljane in Koroške. Pristen program je vse navdušil.

Vsa doživetja in vtisi s tega izleta so se strnili v eno samo misel: med nami še živi tovarištvu in prijateljstvu, ki nam pomaga prebroditi premožne stiske in težave.

A. Č.

60 gimnazijcev so preusmerili

Srednje šole bodo do konca meseca izbrale kandidate

Na srednjih šolah usmerjenega izobraževanja za Bežigradom je za vpis v naslednje šolsko leto še precej prostih mest.

Na Gradbeni tehniški šoli bodo odprli dva dodatna oddelka za učenje za gradbinca II., na geodezijo pa se lahko prijavi še en učenec. Največ prostih mest je še na Poklični gradbeni šoli Ivana Kavčiča, kar 315.

Na Inštitut za varilstvo se lahko na smeri za obdelovalca kovin in upravljalca strojev ter kovinarja strojnika prijavi še 54 učencev, na šoli pa bodo zmanjšali število učnih mest za en oddelok.

Srednja šola tehniških usmeritev je odprla en nov oddelok za tekstilne delavce, manjka pa jim še 6 bodočih avtomobilčarjev.

Na PTT izobraževalni center se lahko za izučitev za vzdrževalca telekomunikacijskih naprav ter na smer telekomunikacij prijavi še 58 učencev, za PTT prometnike pa bodo odprli 2 dodatna oddelka.

Kljub temu, da nameravajo jeseni na I. gimnaziji za Bežigradom odpreti dva dodatna oddelka naravoslovnomatematične usmeritve, ostane še vedno 60 prijavljenih učencev preveč, zato so vsi prijavljeni 22. junija pisali sprejemni izpit.

Na dva dodatna oddelka Rudarskega šolskega centra iz Velenja pa se na usmeritvi vrtalca in vrtalnega tehnika lahko prijavi še 15 učencev.

Srednje šole bodo do 30. junija ugotavljale ali kandidati izpolnjujejo pogoje za vpis, v primerih omejitve vpisa pa bodo opravile izbiro kandidatov po posebnem postopku. Vse šole morajo kandidate obvestiti do 10. julija o tem, ali izpolnjujejo pogoje za vpis in če so vpisani. Neizbrani kandidati se bodo lahko prijavi za izobraževanje po programih, kjer bodo še prosta vpisna mesta, ki jih bo objavila izobraževalna skupnost Slovenije v sredstvih javnega obveščanja v juliju.

VIDA PETROVČIČ



LJUBLJANSKI URBANISTIČNI ZAVOD p. o.

Ljubljana, Kardeljeva ploščad 23

Vsem Bežigrajčanom čestitamo za občinski praznik

FERROMOTO MARIBOR

TOZD KOLESAR – veleprodaja o. sub. o. Ljubljana, Ul. 29. hercegovske divizije 10-14

Prodajamo na veliko vse vrste športnih artiklov, kolesa in avto potrošni material

